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- Ediția 2024 a clasamentului QS World University Rankings, publicată 
marți, 27 iunie a.c., plasează Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
în eșalonul universităților 1201 - 1400. Astfel, USV continuă să fie 
ierarhizată drept una dintre cele 1500 de universități de excelență pe plan 
mondial și între cele mai performante 13 universități din România. 
Pentru ediția 2024 a QS World University Rankings, au fost analizate 
rezultatele a 2963 de instituții, dintre care 1499 au îndeplinit criteriile 
riguroase pentru a fi incluse în ierarhizare, cu 83 de intrări noi prin 
raport la ediția precedentă. În top se regăsesc doar 13 universități din 
România, la fel ca în ediția 2023. 
Această a 20-a ediție a prestigiosului clasament QS World University 
Rankings are la bază, pe lângă indicatorii deja cunoscuți - ponderea 
studenților străini, prestigiul academic, reputația în rândul angajatorilor, 
numărul de citări raportat la numărul de cadre didactice, raportul dintre 
numărul de cadre didactice și numărul de studenți, ponderea cadrelor 
didactice din străinătate, alți trei indicatori noi: impactul pe piața 
muncii, ponderea în rețeaua internațională de cercetare și 
sustenabilitatea. 
În ediția 2024, cea mai bună clasare a USV rămâne la indicatorul ce 
privește ponderea studenților străini (poziția 443 în clasament), 
universitatea noastră având cel mai mare număr de studenți 
internaționali dintre universitățile românești analizate. 
Referitor la ceilalți indicatori, USV se plasează după cum urmează: 
prestigiul academic (eșalonul 601+), reputația în rândul angajatorilor 
(eșalonul 601+), numărul de citări raportat la numărul de cadre didactice 
(701+), raportul dintre numărul de cadre didactice și numărul de 
studenți (701+), ponderea cadrelor didactice din străinătate (701+). În 
eșalonul 701+ se situează instituția suceveană și în cazul celor trei 
indicatori noi. 
QS World University Rankings este considerat unul dintre primele 3 
topuri universitare internaționale în ceea ce privește vizibilitatea, 
rezultatele publicate fiind valorizate pentru dezvoltarea de politici 
publice în educație. Cea de-a 20-a ediție vine într-un moment în care 
prioritățile în învățământul superior evoluează, QS World University 
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Rankings aflându-se în poziția privilegiată de a fi un punct de legătură în 
sfera învățământului superior, fiind conectat cu milioane de studenți, 
sute de mii de cadre universitare și angajatori și mii de instituții din 
întreaga lume. Accentul pus pe schimbările în comportamentul acestor 
actori, ca răspuns la tendințele mai largi din educație și societate, a 
determinat QS să încorporeze trei noi indicatori, menționați anterior. 
Clasamentul pentru anul 2024 poate fi consultat la următoarele legături: 
https://www.topuniversities.com/university-rankings/world-
university-rankings/2024 
https://www.topuniversities.com/university-rankings/world-
university-rankings/2024?&tab=indicators&countries=ro 

- Școală de vară 
gratuită la FIA 
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- Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității Ștefan cel 
Mare Suceava desfășoară, în perioada 17-30 iulie 2023, o nouă ediție a 
Școlii de vară „Unde să vii pentru a fi inginer adevărat”. Școala de vară se 
va desfășura în Campusul Universității, iar elevii participanți vor 
beneficia de cazare și masă pe toată durata programului, vor participa la 
cursuri, activități recreative și sportive, excursii tematice. Scopul 
proiectului este reducerea gradului de abandon școlar și creșterea 
accesului la învățământul terțiar prin cursuri și activități destinate 
elevilor de liceu, cu precădere celor dezavantajați social. 

- La Facultatea de 
Științe ale Educației 
din cadrul USV este 
programată marți 
proba scrisă a 
examenului de 
licență 
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- a Departamentului de Științe ale Educației, conferențiarul universitar 
doctor Otilia Clipa, a declarat că, ulterior, studenții vor susține lucrarea 
de licență. Profesoara a afirmat: „Sunt 100 de studenți care finalizează 
programul Pedagogia învățământului primar și preșcolar. Alți 100 de 
studenți încheie același program, însă la conversie profesională. Este 
vorba despre cei care sunt profesori de altceva și au dorit să facă un nou 
program de licență. Cu toții au lucrări foarte interesante, cu parte de 
cercetare, parte de aplicații și parte teoretică. Și studenții de la programul 
de Psihologie participă la examenul de licență. Apoi, sunt studenți care 
se înscriu la masterat, chiar dacă nu-i obligatoriu. Masteratul îți dă o 
nouă șansă în a te dezvolta și ați aprofunda anumite competențe”. De 
asemenea, Otilia Clipa a spus că este bine de urmat masteratul, 
adăugând: „Există un document aprobat la nivelul Ministerului 
Educației, prin care o combinație între un tip de licență și un masterat în 
domeniul științelor educației, poate să-ți dea șansa de a fi consilier într-
o școală. Este tentant. Dacă ești învățător și faci numai licența poți să te 
titularizezi. Noi avem studenți care au luat titularizarea chiar cu note 
foarte bune și sunt acum profesori pentru învățământul primar și 
preșcolar în diverse unități de învățământ și din orașe și din sate ale unor 



comune”. 
- Colocviu 
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- Zilele acestea la Universitatea Națională „Iurii Fedkovyci” din Cernăuți a 
avut loc cea de-a cincea ediție a Colocviului internațional „Interferențe 
lingvistice și culturale la Cernăuți și în lume”. Această manifestare 
științifică a fost organizată de Lectoratul de limbă română al Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava din cadrul Universității Naționale „Iurii 
Fedkovyci” din Cernăuți, în colaborare cu Catedra de Filologie Română 
și Clasică și Centrul de Filologie Română Comparată „Grigore Bostan” de 
la Universitatea cernăuțeană. La Colocviul Internațional a participat 
profesorul de la Universitatea Națională „Taras Șevcenko” din Kiev, 
Serghii Lucikanyn. A fost un eveniment multașteptat de domnul 
Lucikanyn, un cunoscător al limbii și literaturii române din capitala 
Ucrainei. În contul său de Facebook profesorul kievean a notat: 
„Mulțumesc frumos organizatorilor pentru invitație și pentru excelenta 
organizare a manifestării! Am vorbit în limba română despre istoria 
ideilor lingvisticii generale în România în moștenirea științifică a lui 
Stanislav Semcinski (1931-1999), neuitatul meu dascăl de filologie 
română și de lingvistică generală. Și am dedicat discursul memoriei 
eterne a nepotului lui Stanislav Semcinski, Constantin Semcinski, (1979-
2023) care în martie 2023 și-a pierdut viața, apărând independența 
Ucrainei și integritatea ei teritorială. Ars longa!”. 
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- În aceste zile, cei 70 de absolvenți ai promoției 2023 a Liceului <Iorgu 
Vîrnav Liteanu> din Liteni vin împreună cu directorul unității, 
profesorul Demis Maranda, la Colegiul Tehnic <Samuil Isopescu> din 
Suceava, pentru a susține probele scrise din cadrul Bacalaureatului. Ei 
ajung la Suceava cu trei microbuze puse la dispoziție de primărie. Într-o 
intervenție telefonică la Radio Top, directorul a declarat că are o relație 
foarte bună cu elevii și că majoritatea aleg ca la terminarea liceului să 
devină studenți. Profesorul Maranda a afirmat: „Nu există o relație 
director-elev, ci una ca între prieteni. Ne încurajăm și vorbim absolut 
toate lucrurile care sunt necesare. Îi aștept pe candidații de la noi la 
capătul fiecărei probe, la fel ca anul trecut. Ieri, la Limba și literatura 
română a fost ușor pentru cei care învață. Copiii noștri s-au pregătit bine 
pentru Bac. Au participat și la ore suplimentare cu profesorii de la clasă. 
Profesorii au fost remunerați din fonduri europene prin proiectul ROSE”. 
Profesorul Maranda a adăugat: „Anul trecut, absolvenții liceului nostru 
au avut o rată de promovare a Bac-ului de 83%. Doar patru au plecat în 
străinătate. Din 75 de copii, 80% au devenit studenți ai Universității 
<Ștefan cel Mare> și opt au fost admiși de pe primele locuri. Merg 
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personal cu dosarele candidaților admiși la universitate pentru a-i 
înmatricula. Tot timpul îi încurajez pe absolvenți să rămână în România 
și să se implice în toate spectrele de activitate, inclusiv în politică, pentru 
că tineretul reprezintă țara”. 
Pe de altă parte, directorul Maranda a spus că liceul pe care-l 
coordonează a fost singura școală din județul Suceava care nu s-a aflat în 
grevă. Întrebat dacă profesorii nu au intrat în grevă fiind mulțumiți cu 
ceea ce au, acesta a răspuns: „Mulțumiți nu putem fi niciodată, însă am 
trăit acum 17 ani aceeași istorie și nu ne-a plătit trei săptămâni. În plus, 
foarte multe cadre didactice de la Liteni au copii în anii terminali și nu 
cred că s-au gândit să riște și să facă grevă”. 

- Școala de vară 
francofonă 
«Découvrir le 
français dès le plus 
jeune âge» – Ediția 
a IV-a 
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- Luni, 26 iunie, ora 9.00, Alianța Franceză din Suceava a demarat 
activitățile din cadrul Școlii de vară francofone 2023. Ziua inaugurală a 
celei de-a patra ediții a Școlii de vară francofone a fost un eveniment plin 
de bucurie și entuziasm, în care copiii din grupele mici și mari s-au 
reunit, într-un cadru plin de cântec și joc, în spațiul primitor al Grădiniței 
„Maria Montessori” (Școala Gimnazială nr.1 Suceava). Micii francofoni 
s-au prezentat în limba franceză, stabilind legături de prietenie încă de la 
început. 
Cursul de limbă franceză al grupei mici a fost conceput într-un mod 
captivant și interactiv, oferindu-le copiilor o modalitate distractivă de a 
învăța culorile. Activitățile pline de interes, jocurile și muzica i-au însoțit 
pe copii în procesul de învățare. Ulterior, participanții din această grupă 
au participat la un atelier de benzi desenate susținut de talentatul Mihai 
Grăjdeanu, autor și profesor de benzi desenate, fondator al programului 
B.D.A.Ș (Banda Desenată Aplicată la Școală). Astfel, tainele artei 
desenului au fost descifrate, învățând noi tehnici și dezvoltându-și 
creativitatea. 
Copiii din grupa mare au avut privilegiul de a participa la un captivant 
atelier de teatru, condus de prof. dr. Mariana Ciupu, inspector școlar 
pentru limbi moderne. Au învățat noi tehnici de exprimare scenică și s-
au bucurat de momente memorabile, explorând secretele teatrului și 
profitând de vremea prietenoasă. 
Activitățile celei de a IV-a  ediții a Școlii de vară francofonă  «Découvrir 
le français dès le plus jeune âge», organizată de Alianța Franceză din 
Suceava, în colaborare cu Centrul de Reușită Universitară al Universității 
„Ștefan cel Mare” Suceava, vor continua în perioada 27 iunie – 7 iulie. 
Proiectul Școlii de vară francofone beneficiază de sprijinul a numeroase 
instituții partenere naționale și locale: Agenția Universitară a 



Francofoniei, Inspectoratul Școlar Județean Suceava, Asociația Română 
a Profesorilor Francofoni, filiala Suceava, Școala Gimnazială nr. 1 
Suceava, Colegiul de Artă „Ciprian Porumbescu” Suceava, Școala 
Gimnazială nr. 3 Suceava, Primăria Municipiul Suceava, Comparti-
mentul de Analiză și Prevenire a Criminalității din cadrul Inspectoratului 
de Poliție al Județului Suceava, Logischool Suceava, Școala de dans 
Bucovina Dance Studio. […] 

 


